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Subiect Partial | Punctaj
1. Subiect 1, total: 10
S.h, . . . . . s 4,50
A. 0= "T , In care S, este aria suprafetei bazinului, A, este Indltimea
1
bazinului, iar O, este debitul volumic asigurat de robinet. 0,50
v, =+/2gh , In care & este indltimea apei din bazin la un moment dat. 0.50
Sava = Sbvb O,SO
5 S . t\' —
v, :S_h /2g(h0—x) vy
2 2 h
S . S !
a=—£—”j g si v =(—”j 2gh, h
S, S, 0,50
S, [2h Y
Tzz—v—O:>T2=—a -0 S,,
a 5\ g 0,50
Conditia de stationaritate: O, =0, , in care , este debitul prin orificiul de scurgere. 0,50
Pentru situatia ,,critica, cnd nivelul lichidului se stabilizeaza la suprafata bazinului:
S, h, S, h
40 =8, 2gh, = T =—=+——=
T, S, \J2gh, 0,50
L1
T, 2 0,50
L 1 . D . . . . . . .
Pentru T = —, nivelul lichidului se stabilizeaza la marginea superioara a bazinului.
2 0,25
1 . _ . . . . o L
Pentru — >—, nivelul lichidului se stabilizeazd la un nivel inferior marginii
2
superioare a bazinului. 0,25
B.  Comprimarea gazului fiind lentd, poate fi consideratd izotermd = p, =2p, . 1,00 4,50
Destinderea fiind rapidd, poate fi consideratd adiabaticad. Energia internd se
micsoreazd datoritd lucrului mecanic efectuat asupra gazului din mediul
inconjurator: AU =-L. 1,00
incare AU =vC AT =vC/(T,-T,). 0,50
Deoarece se poate considera ca viteza gazului este mult mai mica decat viteza de
propagare a perturbatiilor in aer, se poate considera ca presiunea aerului din mediul
inconjurdtor, la contactul cu pistonul, rdmane constantd = L = p,(V, = V,) . 1,00
Deoarece pe durata intregului proces cantitatea de substanta ramane constanta:
T > ) 0,50
L-h_ r-1
T, 2y 0,50
Oficiu 1

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
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Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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2. Subiect 2, total: 10
- . . : . F, 2
a) In pozitia de echilibru stabil fatd d cilindru: tgar = — 100
mo*lsina g
tga=——"——=cosa=—"3—
mg ot 1,00
b) Pentru p, < p, = a = (corpul se afld deasupra punctului de suspensie). 1,00 3
F;f - FAc
Pentru p, > p, 2> tga=——
G-F, 1,00
in care F,= &mg este forta arhimedicd datoratd campului gravitational,
F, =P e tsing este forta arhimedica centrifugald, F,, =maw*(sina este forta
Pe
centrifuga, iar G = mg este greutatea corpului. 0,50
= cosa = iz
ol 0,50
¢) Presiunea totald in punctul 3 se poate calcula in doud moduri: 4
ps=p =(p =)+ (P~ p)
¢ :>p3=p1+(p3—p2)+(p2—p1)
= P =Dy + P + P8R
* Py — Py = pgh . P A
= Py =Dy +pg \
/ A h
"y 2 3l5 4
=
Observatie: pentru oricare dintre cele doud moduri de calcul se acorda intregul
punctaj. 2,00
Presiunea datorata stratului superficial:
p—p 20 s p= o+ 20
3~ Ps = 3 =Py T
R, R, 0,50
Pentru echilibru:
20
Do+ pgh=p, +—
R, 0,50
Raza de curbura nu poate fi mai mica decat raza orificiului: R, > r 0,50
=h< 20
pgr 0,50
Oficiu 1
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Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.
Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a

ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.



(g Olimpiada Nationala de Fizica

21-25 aprilie 2003 X I
Satu Mare

Ul
Olimpiada Nationala de Fizica

Satu Mare 2003 Proba teoretici — barem
Pagina 3 din 3
Subiect Partial | Punctaj
3. Subiect 3, total: 10
a) C — VICVI + V2cv2 2
! v 1,00
3 1% 3 R+ 1 v§ R 15
C, :M:_R:Lgﬁ]e
v 8 0,50
C
C,=C,+R :>;/=—”=§51,53
C, 15 0,50
b) Ecuatia transformdrii 2-3: T=a,V> +bV = p=aV +b 1,00 4
in care a=—2L sib=3p,.
4 1,00
Procesul ciclic in coordonate Vp. p
P,
0 v, 1, % 1,00
1 1
L=2Cp=p)@V =V)=-pl =125J 1,00
. b 3
La temperatura maxima: V, =——=1,5V,, p, =154p,, T, =2,25T,
2a 0,25
Pentru ciclul Carnot: 77, =1 L 55,6%
I 0,25
Starea in care se inverseaza sensul transferului de caldura:
= —iz—y:QV1 =1,82V,, p, =£p1 =118p,, T, =2,157,
2ay+1 38 38 0,50
Caldura primita: O, =0, + O, In care 0,25
15
=vC (T,-T)=—p,V, =1875p,V,
0, (1, -T) 3 pv P 0.25
O,s =AU + Lys 0,25
1
AU, =vC (I, -T,)=0,282p V5 Ly =E(p2 +ps)(Vs —V,)=1,30p Y, 0.50
=0, =3,46p ) 0,25
== L =14,5%
9 0,25
Te 233
n 0,25
Oficiu 1

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

Orice rezolvare corectd, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctatd corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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